Le subjonctif dans ’expression de ’appréciation

EXxercices écrits et exercices d’automatisations

Table des exercices

Exercices écrits

Exercices d’automatisations

Automatisations : le subjonctif et 'expression de I'appréciation (pratique de la conjugaison du présent du subjonctif) 2

Automatisations : le subjonctif ou l'infinitif dans 'expression de appréciation “Je me fiche gu'elle ne m’aime pas.”............ 2
Exercice écrit : le subjonctif et 'expression de PappréCiation.......c.cc i seeseseeaesenans 3
Exercice écrit : le subjonctif ou Pinfinitif et Pappréciation “Comment jugez-vous que ... 2 “Que pensez vous de ... 2”.......... 6
Exercice écrit : appréciation, le subjonctif ou Pinfinitif présents et passés...........cccocoviviiiiiiiiiiiiniiiiccccnes 7

Automatisations : le subjonctif passé et I'infinitif passé introduits par des verbes d’appréciation..........ccecewecueucnece. 9

Automatisations : subjonctif passé, infinitif passé et passé composé, introduits par des verbes d’appréciation.... 10

Automatisations : le subjonctif présent introduit par des verbes de conseil. “Pour rester en bonne santé.” .......................... 11
Automatisations : le subjonctif présent et Pindifférence. “Ca m:'est égal/ je me fiche que personne ne m’éconte.”................. 11

Automatisations : subjonctif, indicatif, conditionnel ou infinitif “Ce serait bien s'il prenait/ qu’il prenne des mesures.” .12



Exercice oral d’automatisations :
R1 Automatisations : le subjonctif et 'expression de I'appréciation (pratique de la conjugaison B1-B2
du présent du subjonctif)
Complétez la proposition principale “Nous sommes surpris que ...” en transformant les infinitifs par des subjonctifs.

Nous sommes surpris que tu Nous sommes surpris que tu les

1 s’obstinet’ s . 6 les confondre
Nous t’obstines. confondes.
sommes ne pasy  Nous sommes surptis que tu n’y Nous sommes sutptis que tu
Ay Bya— X . 7 rester calme
et croire croies pas. restes calme.
tu... : . .
ne pas les  Nous sommes surpris que tu ne . Nous sommes surpris que tu aies
3 A : 8 avoir tort
connaitre les connaisses pas. tort.
ne pas se  Nous sommes surpris que tu ne nous Nous sommes surptis que tu
4 g . 9 38 ..
plaindre  te plaignes pas. rejoindre  nous rejoignes.

ne pasen  Nous sommes surptis que tu . Nous sommes surpris que tu nies
10 tout nier

vouloir n’en veuilles pas. tout.

Complétez la proposition principale “C’est bizarre que ...” en transformant les infinitifs par des subjonctifs.

Stre ici C’est bizarre que vous soyez sortir en C’est bizarre que vous sortiez en
1 étre ici ..
Clest Icl. chaussettes chaussettes.
bizarre que embrasser le C’est bizatre que vous parler latin avec  Cest bizarte que vous patliez
vous ... chien embrassiez le chien. la gardienne  latin avec la gardienne.
marchera  Cest bizarre que vous aller au cocktail C’est bizarre que vous alliez au
N 8 ‘ : .
reculons?  marchiez a reculons. en pyjama cocktail en pyjama.

boire de  C’est bizarre que vous buviez conduire avec ses C’est bizarre que vous
9

Phuile de l'huile. pieds conduisiez avec vos pieds.
s’allonger  C’est bizarre que vous vous arriver parla  Clest bizarre que vous atriviez
: 10 N %
dans la rue allongiez dans la rue. cheminée par la cheminée.

Exercice oral d’automatisations :
R2 Automatisations : le subjonctif ou linfinitif dans Pexpression de I'appréciation “Je e fiche B1-B2
qgu’elle ne m’aime pas.”

Renversez les phrases suivantes, comme dans Uexemple, en créant des propositions subordonnées au subjonctif ou a
Pinfinitif chaque fois que cela est possible.

Tu laisses trop sortir les enfants, je

1 i e désapprouve que tu laisses trop sortit les enfants.
désapprouve. J 2 d P
Il ne répond jamais aux questions, c’est Cest/il est énervant qu’il ne réponde jamais aux questions.
2 S .
énervant. C’est énervant de ne jamais répondre aux questions.
I1lit les “emails” de ses employés, c’est Cest/il est scandaleux qu’il lise les “emails” de ses employés.
3 . . . ;
scandaleux ! Cest/il est scandaleux de lire les “emails” de ses employés.

Elle n’a pas reconnu son mari dans la rue, c’est C’est drole qu’elle n’ait pas reconnu son mari dans la rue.

drole ! C’est drole de ne pas avoir reconnu son mari dans la rue.

Nous prendrons huit jours de vacances, game  Ca/cela me fait plaisir que nous prenions huit jours de vacances.
fait plaisir. (a me fait plaisir de prendre huit jours de vacances.

. a n’est pas la peine que vous appreniez les verbes du premier
N’apprenez pas les verbes du premier groupe ! ¢ P P 9 PP P
6 . roupe.

Ca n’est pas la peine. & F L .
Ce n’est pas la peine d’apprendre les verbes du premier groupe.

7 Il n’est pas blessé, estimez-vous heureux(se) !  Estimez-vous heureux(se) qu’il ne soit pas blessé !

8  Elle ne se plaint pas, c’est surprenant. C’est surprenant qu’elle ne se plaigne pas.

1 S’obstiner : trop insister, étre tétu, ne pas vouloir changer d’avis.
2 Marcher a reculons : marcher en arricre.



9 Vous ne serez pas avec nous, c’est dommage.  C’est dommage que vous ne soyez pas avec nous.
10 Elle ne m’aime pas, je m’en fiche ! Je me fiche qu’elle ne m’aime pas.
11 Il est parti avec leur argent, c’est une honte ! C’est une honte qu’il soit parti avec leur argent !

Il a gagné les élections, les gens trouvent ¢a . o ) .
2 | . Les gens trouvent bizarre qu’il ait gagné les élections.
izarre ! '

Beaucoup de politiciens trichent et mentent, on On juge tres inquiétant que beaucoup de politiciens trichent et
3. o s o
juge cela trés inquiétant. mentent.

L. X . X . . Les Parisiens considerent idiot qu’on limite la vitesse a 50
On veut limiter la vitesse a 50 kilométres a ) . o .
. kilometres a I’heure sur le boulevard périphérique.
14 Pheure sur le boulevard périphérique. Les . . . o ; . N
. o . Les Parisiens considérent idiot de limiter la vitesse a 50 kilometres
Parisiens considérent ¢a idiot o L.
a I’heure sur le boulevard périphérique.

Exercice écrit n° 1 Exercice écrit : le subjonctif et Pexpression de appréciation B2-C1

Complétez les lignes en pointillés (.............. ) de la colonne de droite, par des propositions subordonnées introduite par le
verbe d’appréciation proposé dans la colonne de gauche.

On exprime le jugement et ’appréciation avec des verbes d’état : ctre,

Le jugement et Pappréciation paraitre, sembler, etc. ainsi que certains verbes d’opinion marquant le

En constructions personnelles jugement et Pappréciation, tels que : trouver, considérer, juger, estimer, penser,
croire, etc. suivis d’un adjectif.

Trouver scandaleux que ... 1 - Je tronve scandalenx qu’il dise tant de mensonges.

Sembler monstrueux que ... 2 - Il semble monstruenx: qu’un étre humain puisse conmettre de tels crimes.
Considérer valable que ... R PP .
Fitre surpris que ... 4 |l= 6000080000000000000¢ B0 w0\ YHa0000000000000000000006000008008000630020000008006006008020000 .
Paraitre vain que ... 5 - I/ nous parait vain que vous fassiez un travail anssi futile.

Etre étonné que ... 6

S*étonner que ...

Juger inutile que ... 1/ T O .
Croire bon que ... 8 - Nous croyons bon que vous fassiez un stage avant de commencer votre travail.
Trouver intéressant que ... PP .
Je ne comprends pas que ... L0 = e e e .
Considérer dangereux que ... 11 - Considérez-vous dangerenx que Ia vitesse ne soit pas limitée ¢
Paraitre irréaliste que ... 12 - 1/ me parait irréaliste que des étudiants de premiére année puissent résondre ce probleme.
Juger superflu que ... P .
Penser important que ... 14 - Votre notaire pense important que vous I’appeliez avant de signer ['acte de vente.
Estimer nécessaire que ... 2 :
S’estimer heureux que ... T .
Trouver normal que ... L7 o e .
Juger impardonnable que ... 18 - Blle juge impardonnable qu’il ait oublié son anniversaire.

Ca (m’) est égal que ... 10 = et e e .

20

Etre choqué(e) que etc. ... e .



Les verbes de jugement et
d’appréciation sans adjectifs !

Le jugement et ’appréciation

En constructions impersonnelles

C’est bizarre que ...

11 est inadmissible que ...
1l est monstrueux que ...
Il semble suspect que ...
Il est heureux que ...

11 parait inquiétant que ...
11 est triste que ...

11 reste discutable que ...
11 est juste que ...

Il est normal que ...

11 est banal que ...

11 parait abusif que ...

11 est légitime que ...
C’est merveilleux que ...
C’est drdle que ...

11 est inconcevable que ...
11 reste paradoxal que ...
11 est facheux que ...
C’est fantastique que ...
11 est ridicule que ...

11 reste intéressant que ...
C’est touchant que ...
C’est énervant que ...

11 est douteux que ...

Il demeure imprudent que ...

Il est rare que ...
11 est préférable que ...
C’est détestable que ...

11 est dangereux que ...

11 parait impossible que ...
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Les verbes : juger, estimer, considérer, penser, trouver, imaginer, croire, deviner,
etc. employés sans adjectifs dans les propositions principales, et suivis d’une
proposition subordonnée introduite par “que”, ne sont jamais marqués du
subjonctif.

- Le tribunal a jugé que Paccusé était coupable.

On exprime également le jugement et Pappréciation, autres que la certitude,
avec les verbes d’état comme étre, paraitre, sembler, demeurer, rester, suivis
d’un adjectif et du subjonctif.

Le verbe subordonné sera normalement marqué du subjonctif.

- “ Il est + adjectif ” est une forme plus soutenue.

- “ c’est + adjectif ” est une forme plus familiére.

- C'est bizarre qui’ll fasse cette température en février !

- Méme si les parents travaillent ou sont trés occupés, il demenre imprudent que les petits enfants
restent seuls a la maison.

- C'est détestable que les rues soient si sales !



C’est dommage que ...

11 est curieux que

11 est surprenant que

11 est indispensable que ...
C’est fou que ...

11 parait risible que ...

11 est choquant que ...

1l semble ironique que
etc.

L’exclamation

Quel dommage que ... !
Quel scandale que ...!
Quel drame que ...!
Quelle joie que ...!
C’est une honte que ...!
Quelle injustice que ...!

Quelle catastrophe que ...!

Le conseil et 1a suggestion

Proposer que ...
Suggérer que ...
Conseiller que ...
Recommander que ...
Approuver que ...

Désapprouver que ...

Le conseil et la suggestion

11 vaut mieux que ...

11 vaudrait mieux que ...

C’est une bonne idée que ...

Ce n’est pas la peine que ...
11 suffit que ...

11 serait préférable que ...

Cela vaudrait la peine que ...

11 serait judicieux que ...

11/ ¢a vaudrait la peine que ...

11 serait mieux que
etc.

L’indifférence

Se ficher que

Se foutre que (argot)

51 - C'est dommage que nous n’ayons pas été choisis.

... ainsi qu’aprées les formes exclamatives nominales.

59 - Quel dommage que personne n’ait été la !

0 = e .
61 - Quel drame qu’une femme comme elle en soit réduite ad cette extrémité !

2 = et :
<l R~ P .
64 - Quelle injustice qu’il ait été acquitté malgré les preuves flagrantes de sa culpabilité !

€5 |= 600000000000000000000000000000600000000000600L Y00 *000 3000000000000 000E00000000000006000000 :

80 ||= 600000000000000000006006000600600~600600.5006600600500060060060060060000000A0EG0G0000000000 c
67 - Je suggere que vous choisissiez la plus solide.

3 ||= 60000000000000000000000 56+ 106¢ 4000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 .
69 - Les médecins recommandent que vous vous absteniez de fumer.

ZC R . S RN .

7 |= 66000000056 ©00.5600000000000006000000000000000000006000000000000000000000000000000000050000 .

On exprime également le conseil dans des constructions impersonnelles telles
que :

72 - I/ vaut mienx que vous adoptiez une attitude prudente

T3 = e .
A = .
75 - Ce n'est pas la peine que vous vous donniez du mal pour lui.
LT .
77 - I serait préférable que nous choisissions une meillenre défense.

T8 = e .
79 - I/ serait judicienx que vous n’en parliez pas.

B0 = et .

81 - Dans les circonstances actuelles, il serait mienx que vous donniez [inpression de ne pas y attacher
d'importance.

On exprime Pindifférence avec certains verbes tels que : se ficher, se moquer, etc.
ainsi qu’aprés des expressions telles que : ¢ca m’est égal que, ¢ca me laisse froid que,
etc... suivis du subjonctif.

82 - Je me fiche gue vous ne soyez pas d accord.

83 - Je me fous qu’il ait décidé de partir sans moi, j'irai ailleurs.
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Ca (m’)étre égal que B = L .

Ca ne faire ni chaud ni froid que 85 - Ca ne me fait ni chaud ni froid qu’ils n’aiment pas ce gue j'ai écrit.

Se moquer que PP .
. . - Ca vous laisse froid gu’an 21 siecle, des millions d’hommes vivent encore comme an Moyen-
Ca (me) laisser froid que etc. 87,
dage ¢
Réponses a I'exercice n° 1
Exercice écrit n° 2 Exercice écrit : le subjonctif ou Pinfinitif et appréciation “Comment jugez-vous que B2-C1

oo 27 “One pensez vous de ... 27
Complétez les phrases suivantes avec un adjectif de votre choix et un verbe au subjonctif ou a Iinfinitif.

Exemple : Que pensez-vous du droit de gréve ?

- Je trouve normal que les travailleurs aient le droit de faire valoir leurs droits.
- Mais c’est trés désagréable d’étre toujours Iotage des grévistes.

- Je trouve étonnant que les Frangais ne se plaignent jamais contre ces gréeves.
-llest L o PP SRR .
-Jesuis L (o] LTI, = S 5
-l parait L (o[ SRR (0 0. O O .
-Jesuis L (o [SHRRARRRC RN o AN AN .
-Ondoute QU ettt .

Quelles suggestions pourriez-vous faire pour que les gréves soient moins nombreuses ou que les usagers
soient moins génés ?

- Ce serait une bonne idée qUE Lo .
-Ilserait judicieux de .

- Cavaudrait la peine de L .
SjERIERERERE TN Qaok. A600600060060006000600006006000600060066606000A600000A6006600860306006630GE .
- Je trouverais normal QUE Lo .
- Caserait préférable de .

2 Comment jugez-vous la politique d’immigration de ’Europe ?

- Il est légitime G T 5
- 1l semble bizarre QU ettt et e e e .
- Je juge inadmissible QU ettt et e e e .
- 11 reste possible de o .
- 11 parait difficile QU ettt et e e e .
- Il est scandaleux ... de oo .
- Je considere L.l QU ettt et e e e .

3 Que proposez-vous pour rendre cette politique plus humaine ?
- Il vaudralt MICUX QUE oo e .
- Il serait préférable de oo .

SIlsuffirait QUE .



SIlme parait... .

O deVEAIt .

4 Etes-vous étonné(e) ou choqué(e) de voir ce que laissent les chiens sur les trottoirs parisiens ?

-l me parait .. de o .

-Ilsemble Ll e e .

- Je considere L.l QU ettt e .

-l devient QT .

S ON POUITAIL ittt .

5 Que proposeriez-vous pour mettre fin aux harcélements de tous genres ?

- Je recommanderais QUE .ouiiiiiii e .
- Je conseil fortement de oo .
- Mais je dESAPPrOUVE UE  ..uiuiitititit ittt et .
- NOoUS Serions d’aVIS QUE  .ouiiii i
I faudrait qUE

6 Comment les gens de votre pays jugent-ils la maniére dont les Frangais et les Frangaises s’habillent ?

- Il leur parait intéressant (o [L RN 7D A :
- Ils trouvent esthétique (a7 © .
- Ils sont surptis (o [T TR ) .
- Il serait parfait de oo N Y e e .

-Ils jugent Ll (o S T .

Réponses a ’exercice n® 2

Exercice écrit n° 3 Exercice écrit : I'appréciation, le subjonctif ou Pinfinitif présents et passés B2-C1

Transformez les phrases suivantes en mettant les verbes soulignés au subjonctif puis a infinitif présent ou passé.
Exemple: -1l a échoué a Pexamen. Résultat il est démoralisé.
- 1 est démoralisé d’avoir échoué a Pexamen.

1 Vous avez passé un mois en Afrique du sud et vous n’étes pas allé au parc Kruger, quel dommage !

- Quel dommage qUE ...t .

- Queldommage de ... .
2 Sl ne peut pas venir, ne attendons pas !

- 8’1l ne peut pas venir, je juge inutile qUE ..o .

- §’il ne peut pas venit, je juge inutile de ... .

3 Ils ont mal compris ses explications, du moins ils en ont peur.
- Il semble bizarre qu’ils ..o .
SIS 0Nt PEUr de cuuene .

4 Elle a été tres dure avec lui, elle en était la premiere étonnée.
- Tout le monde était EtONNE QUE .....nuinuitii it .
- Elle était la premiere ¢tONNEE ......ouiiuiiuiiiii it .
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1l est invité tous les soirs a diner chez eux et il trouve ¢a normal ?
- Vous-méme, trouvez-vous normal quiil ... ?
-1l trouve normal ... .
Il'y a trés peu de chances qu’on gagne une fortune au loto, mais ¢a se peut.
- Méme s’1l y a tres peu de chances, c’est possible que............oooiii .
- Méme s’1l y a tres peu de chances, c’est possible ... .
étai é(e) a patl d li j i dit bonj il
J’étais occupé(e) a parler avec un de nos clients, et je ne vous ai pas dit bonjour, excusez-moi !
- J’étais occupé a patler avec un de nos clients, EXCUSEZ-MOL «....vvuviuriniiniiiiiiiiinin, .
- J’étais occupé a parler avec un de nos clients, étes-vous choqué que ............coooeneene. .
Sivous allez en Normandie, je recommande que vous passiez par le Mont Saint Michel.
- Si vous allez en Normandie, je vous recommande ................oooiiiiiiii .
- Si vous allez en Normandie, je recommande qUE .......ooviviiiiiiiiiiiiiiii .
11 est considéré comme un opportuniste, mais il s’en fiche completement.
- Il se fiche completement ... .. ..ot .
- Il se fiche cOMPIEtEMENt QUE. ... .ouuniti e .
Elle est tres fiere, elle a été sélectionnée pour les demi-finales du championnat du monde d’échecs.
- Blle est fiere de ..o .
- Blle est flere que ...t .
Réponses a 'exercice n° 3
Exercice oral d’automatisations :
R3 Automatisations : le subjonctif passé et 'infinitif passé introduits par un verbe B1-B2

d’appréciation (1)

A partir de la méme proposition principale “Je trouve surprenant de / que ...”, mettez les verbes suivants a infinitif
passé, puis au passé du subjonctif, a la troisieme personne du singulier (elle ou il).

Ex : Je trouve oublier sa féte (de)

Je trouve surprenant d’avoir oublié sa féte.

surprenant

Je trouve surprenant oublier sa féte (que)

1

6

Je trouve surprenant qu’il ait oublié sa féte.

... dormir dehors (de e trouve surprenant d’avoir dormi dehors.
p
e trouve ) . .
J ... dormir dehors (qu’elle) Je trouve surprenant qu’elle ait dormi dehors.
surprenant ...
... mettre un costume blanc (de) Je trouve surprenant d’avoir mis un costume blanc.
... mettre un costume blanc (qu’il) Je trouve surprenant qu’il ait mis un costume blanc.
... se déshabiller dans la rue (de) Je trouve surprenant de s’étre déshabillé dans la rue.
... se déshabiller dans la rue (qu’il) Je trouve surprenant qu’il se soit déshabillé dans la rue.
... ne jamais boire de vin (de) Je trouve surprenant de n’avoir jamais bu de vin.
... ne jamais boire de vin (qu’elle) Je trouve surprenant qu’elle n’ait jamais bu de vin.
... faire le ménage a minuit (de) Je trouve surprenant d’avoir fait le ménage a minuit.
... faire le ménage a minuit (qu’il) Je trouve surprenant qu’il ait fait le ménage a minuit.
... vivre 10 ans au Péle (de) Je trouve surprenant d’avoir vécu 10 ans au Pdle.
... vivre 10 ans au Péle (qu’elle) Je trouve surprenant qu’elle ait vécu 10 ans au Pdle.
... manger le chat (de) Je trouve surprenant d’avoir mangg le chat.

... manger le chat (qu’il) Je trouve surprenant qu’il ait manggé le chat.
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11

12

... se marier a 80 ans (de)

... se marier a 80 ans (qu’elle)

... acheter un litre de vent (de)

... acheter un litre de vent (qu’elle)
... sortir en pyjama (de)

... sortir en pyjama (qu’il)

... acheter si cher une vieille peau de

banane (de)

... acheter si cher une vieille peau de

banane (qu’elle)

... se marier avec sa gardienne (de)

... se marier avec sa gardienne (qu’il)

Exercice oral d’automatisations :

R4 Automatisations : le subjonctif passé et Pinfinitif passé introduits par des verbes

d’appréciation.

Je trouve surprenant de s’étre marié a 80 ans.

Je trouve surprenant qu’elle se soit mariée a 80 ans.
Je trouve surprenant d’avoir acheté un litre de vent.
Je trouve surprenant qu’elle ait acheté un litre de vent.
Je trouve surprenant d’étre sorti en pyjama.

Je trouve surprenant qu’il soit sorti en pyjama.

Je trouve surprenant d’avoir acheté si cher une vieille
peau de banane.

Je trouve surprenant qu’elle ait acheté si cher une

vieille peau de banane.
Je trouve surprenant de se marier avec sa gardienne.

Je trouve surprenant qu’il se soit marié avec sa

gardienne.

B2-C1

A partir de la méme proposition principale “Zl parait absurde que nous ... / de ...”, mettez les verbes subordonnés au
passé du subjonctif puis a infinitif passé, a la deuxiéme personne du pluriel (nous).

EXx : Il parait
absurde ...

Il parait
absurde ...

devoir enlever ses chaussures (que) ...

devoir enlever ses chaussures (de) ...

baiser la main de sa mere (que) ...
baiser la main de sa meére (de) ...
chanter leur hymne national (que) ...

chanter leur hymne national (de) ...
diner assis par terre! (que) ...

diner assis par terre? (de) ...
manger avec nos doigts (que) ...

manger avec nos doigts (de) ...
ne pas boire de vin (que) ...

ne pas boire de vin (de) ...
s’envoyer de confettis (que) ...

s’envoyer de confettis (de) ...

1 Pa terre : sur le sol
2 Pa terre : sur le sol

1l parair absurde que nous ayons dii enlever nos

chaussures.

1l parait absurde d’avoir dii enlever nos

chaussures.

11 parait absurde que nous ayons baisé la main de sa

mere.
11 parait absurde d’avoir baisé la main de sa mere.

11 parait absurde que nous ayons chanté leur hymne

national.

11 parait absurde d’avoir chanté leur hymne national.
11 parait absurde que nous ayons diné assis par terre.
11 parait absurde d’avoir diné assis par terre.

11 parait absurde que nous ayons mangé avec nos

doigts.

11 parait absurde d’avoir mangé avec nos doigts.
11 parait absurde que nous n’ayons pas bu de vin.
11 parait absurde de ne pas avoir bu de vin.

11 parait absurde que nous nous soyons envoyé des
confettis.

11 parait absurde de s’¢tre envoyé des confettis.



se laver les mains avant le dessert (que) ...

.
se laver les mains avant le dessert (de) ...
prendre le dessert avant le fromage (que) ...

8
prendre le dessert avant le fromage (de) ...
danser a genoux (que) ...

9
danser a genoux (de) ...
boire dans des vases (que) ...

10
boire dans des vases (de) ...

S’embrasser sur le nez (que) ...

11
S’embrasser sur le nez (de) ...

Dire des prieres (que) ...

12

Dire des prieres (que) ...

Exercice oral d’automatisations :

Automatisations : subjonctif passé, infinitif passé et passé composé, introduits par des

verbes d’appréciation.

10

11 parait absurde que nous nous soyons lavé les mains
avant le dessert.

11 parait absurde de s’étre lavé les mains avant le
dessert.

11 parait absurde que nous ayons pris le dessert avant
le fromage.

11 parait absurde d’avoir pris le dessert avant le
fromage.

11 parait absurde que nous ayons dansé a genoux.
11 parait absurde d’avoir dansé a genoux.

11 parait absurde que nous ayons bu dans des vases.
11 parait absurde d’avoir bu dans des vases.

11 parait absurde que nous nous soyons embrassés sur
le nez.

11 parait absurde de s’¢tre embrassés sur le nez.
11 parait absurde que nous ayons dit des pricres.

11 parait absurde d’avoir dit des pricres.

B2-C1

Mettez les verbes suivants au subjonctif passé, au passé composé ou a I'infinitif présent ou passé.

Ex : Quel dommage que vous ...

1

6

Clest ficheux qu’il ...

Je le trouve courageux de ...

Ils savent que nous ...

Il parait inconcevable qu’elle ...

Il semble étonnant que tu ...

Ce n’est pas normal de ...
C’est un tort que les éléves ...
Il vaudrait mieux ...

Je suis certain que vous ...

Je comprends bien que tu ...
C’est une honte qu’on...

Je préfere...

On s’étonne qu’elle ...

Vous voyez bien qu’il...

Quel scandale que le ministre...

ne pas répondre

Quel culot de ... « ’

Elle se fiche qu’il ... «“ ”

Ne pas s’engager

<« b3

Quel dommage que vous n’ayez pas répondu.
C’est facheux qu’il n’ait pas répondu.
Je le trouve courageux de ne pas avoir répondu.
Ils savent que nous n’avons pas répondu.
11 parait inconcevable qu’elle n’ait pas répondu.
1l semble étonnant que tu n’aies pas répondu.
Quel culot de ne pas avoir répondu !
Elle se fiche qu’il n’ait pas répondu.
Ce n’est pas normal de ne pas avoir répondu.
C’est un tort que les éléves n’aient rien dit.
11 vaudrait mieux ne rien dire.
Je suis certain que vous n’avez rien dit.
Je comprends bien que tu n’aies rien dit.
C’est une honte qu’on n’ait rien dit.
Je préfere ne rien dire.
On s’étonne qu’elle n’ait rien dit.
Vous voyez bien qu’il ne s’est pas engagé.

Quel scandale que le ministre ne se soit pas engagé !



18 Quel scandale pour un ministre de

< 2

19 Tout le monde se fiche que tu...
20 C’est troublant qu’elle ... “
21 On est surpris que vous ...

22 Cest regrettable que nous ...

Exercice oral d’automatisations :
R6
santé.”

Automatisations : le subjonctif présent introduit par des verbes de conseil. “Powr rester en bonne

11

Quel scandale pour un ministre de ne pas s’engager.

Tout le monde se fiche que tu ne te sois pas engagé(e).
Cest troublant qu’elle ne se soit jamais engagée.
On est surpris que vous ne vous soyez pas engagé(e)s.

C’est regrettable que nous ne nous soyons pas engagé(e)s.

B2-C1

Mettez les verbes suivants au subjonctif présent, comme dans 'exemple.

Pour rester en bonne santé ...

Ex : Je suggére que vous ...  arréter de fumer
1 marcher et prendre Pair
2 manger des légumes frais
3 faire de ’exercice
4 dormir au moins huit heures
5 boire plus d’eau
1l vaudrait mieux qu’elle ... se reposer davantage

6 vivre moins vite

7 aller réguliérement chez son
médecin

8  faire un régime
9  habiter a la campagne

10 prendre des vacances

Exercice oral d’automatisations :
R7
personne ne m'écoute.”

Automatisations : le subjonctif présent et Pindifférence. “Ca 7’est égal / je me fiche que

Je suggére que vous arrétiez de fumer.

Je suggere que vous marchiez et que vous preniez lair.
Je suggere que vous mangiez des légumes frais.

Je suggere que vous fassiez de I'exercice.

Je suggere que vous dormiez au moins huit heures.

Je suggere que vous buviez plus d’eau.

1l vaudrait mieux qu’elle se repose davantage.

11 vaudrait mieux qu’elle vive moins vite.

11 vaudrait mieux qu’elle aille régulicrement chez son

médecin.
11 vaudrait mieux qu’elle fasse un régime.
11 vaudrait mieux qu’elle habite a la campagne.

11 vaudrait mieux qu’elle prenne des vacances.

B1-B2

Mettez les verbes suivants au subjonctif présent, comme dans 'exemple

Ex : Cam’est égal que tu ... ... bouder!

1 ... faire la téte2

2 ... ne pas sortir
3 “ ” ... &tre de mauvaise humeur
4 “ ” ... ne pas vouloir

... se plaindre

6

I Bouder : montrer sa mauvaise humeur en ne disant rien, faire la téte.
2 Faire la téte : bouder.

... ne jamais étre d’accord

Ca m’est égal que tu boudes.

Ca m’est égal que tu fasses la téte.

Ca m’est égal que tu ne sortes pas.

Ca m’est égal que tu sois de mauvaise humeur.
Ca m’est égal que tu ne veuilles pas.

Ca m’est égal que tu te plaignes.

Ca m’est égal que tu ne sois jamais d’accord.



7 “ ” ... prendre Ia mouche!
8 «“ ” ... tout critiquer
... ne pas vouloir
Je me fiche qu’elle ... ,p
me répondre
9 Ca me laisse froid? que tu ... “ ”
10 Ca m’est égal que vous ... «“ ”
11 Ca n’a aucune importance qu’il ... “ ”
12 Je me fous (argot) qu’il ... “ ”
Ca ne me fait ni chaud ni froid3 “ )
1
quelle ...
C’est le dernier de mes soucis que B )
1 Sy Beeey
les mauvais étudiants ...
Ca n’a aucune importance que tu B s
15

Exercice oral d’automatisations :
R8
prenait/ qu'il prenne des mesures.”

Automatisations : subjonctif, indicatif, conditionnel ou infinitif “Ce serait bien 5’il

Ca m’est égal que tu prennes la mouche.
Ca m’est égal que tu critique tout.

Je me fiche qu’elle ne veuille pas me répondre.

Ca me laisse froid que tu ne veuilles pas me répondre.

Ca m’est égal que vous ne vouliez pas me répondre.

Ca n’a aucune importance qu’il ne veuille pas me répondre.

Je me fous qu’il ne veuille pas me répondre !

Ca ne me fait ni chaud ni froid qu’elle ne veuille pas me
répondre.

12

C’est le dernier de mes soucis que les mauvais étudiants ne

veuillent pas me répondre.

Ca n’a aucune importance que tu ne veuilles pas me
répondre.

B1-B2

Mettez les verbes suivants au subjonctif présent ou a l'infinitif, comme dans I'exemple.

Prendre des

EXx : Je crois nécessaire de ...
mesures?

<« b3

1 Je trouve normal qu’il ...

2 Elle considere superflu qu’il ...
3 Il me parait vain de ...

4 Ce serait bien s’l ...

5 On trouve utile qu’il ...

6 Nous jugeons nécessaire de ...
7 Chacun sait qu’elles ...

8 On espére qu’il(s) ...

9 Je considere prématuré de ...
10 Vous croyez bon qu’il ...

11 Clest évident qu’elle ...

12 Il semble suspect qu’il ...

13 Il parait sage de ...

14 Prévenez-nous s’il ...

15 Il est légitime que nous ...

16 Je suggére de ...

! Prendre la mouche : se vexer, s’indigner.

2 Ca me laisse froid : ¢ca m’est égal.

3 Ca ne me fait ni chaud ni froid : ca m’est absolument égal.

4 Prendre des mesures : employer les moyens pour réussir quelque chose.

Je crois nécessaire de prendre des mesures.

Je trouve normal qu’il prenne des mesures.

Elle considere superflu qu’il prenne des mesures.
Il me parait vain de prendre des mesures.

Ce serait bien s’il prenait des mesures.

On trouve utile qu’il prenne des mesures.

Nous jugeons nécessaire de prendre des mesures.
Chacun sait qu’elles ont pris des mesures.

On espere qu'il prendra/prendront des mesures.
Je considere prématuré de prendre des mesures.
Vous croyez bon qu’il prenne des mesures.

C’est évident qu’elle a pris des mesures.

Il semble suspect qu’il prenne/ait pris des mesures.
11 parait sage de prendre des mesures.
Prévenez-nous s’il prend des mesures.

11 est légitime que nous prenions des mesures.

Je suggere de prendre des mesures.



17

18

19

20

21

22

23

24

25

Elles m’ont assuré(e) qu’elles ...

Vous jubileriez! §’il ...

Je ne suis pas d’avis qu’il ...
J’ai confiance qu’il ...
Quelle surprise que tu ...

Tout le monde approuverait que

vous ...

Tout le monde approuverait si
vous ...

Tout le monde recommande de

Il parait bon que ce
gouvernement ...

! Jubiler : sauter de joie, étre tres heureux(se)

13

Elles m’ont assuté(e) qu’elles prendront/ont pris des
mesures.

Vous jubileriez s’il prenait des mesures.

. .
Je ne suis pas d’avis qu’il prenne des mesures.
J’ai confiance qu’il prendra des mesures.

Quelle surprise que vous preniez/ayez pris des mesures.

Tout le monde approuverait que vous preniez des mesures.

Tout le monde approuverait si vous preniez des mesures.

Tout le monde approuverait de prendre des mesures.

11 parait bon que ce gouvernement prenne des mesures.

13






Corrigés de I'exercice écrit n° 1

Le subjonctif et Pexpression de 'appréciation

15

B2-C1

Relisez le tableau ci-dessous et complétez-le en remplagant les lignes pointillées par une proposition subordonnée introduite
par le verbe d’appréciation proposé dans la colonne de gauche.

Le jugement et ’appréciation

En constructions personnelles

Trouver scandaleux que ...

Sembler monstrueux que ...

Considérer valable que ...
Etre surpris que ...
Paraitre vain que ...

Etre étonné que ...
S’étonner que ...

Juger inutile que ...
Croire bon que ...

Trouver intéressant que ...

Je ne comprends pas que ...

Considérer dangereux que ...

Paraitre irréaliste que ...

Juger superflu que ...
Penser important que ...
Estimer nécessaire que
S’estimer heureux que ...

Trouver normal que ...

Juger impardonnable que ...

Ca (m’) est égal que ...

Etre choqué que ...
ClIE:

Les verbes de jugement et
d’appréciation sans adjectifs !

10

11

12

13

14

15

16

17

18

20

Le jugement et Pappréciation

En constructions impersonnelles

! Tendancieux : abusif, déplacé

On exprime le jugement et ’appréciation avec les verbes d’état : ctre, paraitre,
sembler, etc. ainsi que certains verbes d’opinion marquant le jugement et
Pappréciation tels que : trouver, considérer, juger, estimer, penser, croire, etc. Suivis
d’un adjectif et du subjonctif.

- Je tronve scandalens: qu’il dise tant de mensonges.

- 1/ semble monstrueux qu’un étre humain puisse commettre de tels crimes.
- Considérez-vous valable qu’elle attende les soldes ?

- Je suis surprise que vous n’ayez encore rien dit.

- 1/ nous parait vain que vous fassiez un travail aussi futile.
- Nous sommes étonné(e)s que vous ayez refusé leur invitation.

- Nous jugeons inutile que vous écriviez ce rapport.
- Elle croit bon que tu fasses un stage avant de commencer ton nonvean travail.
- Tu tronves intéressant que personne n’ait participé d la manifestation.

- On ne comprend pas que le Président n’ait pas mentionné [environnement dans son
disconrs.

- Considérez-vous dangerenx: que Ia vitesse ne soit pas limitée ¢

- 1/ me parait irréaliste que des étudiants de premiére année puissent résondre ce
probleme.

- Elle juge superflu que nous participions a cette réunion.

- Votre notaire pense important que vous Iappeliez avant de signer ['acte de vente.
- Les sénatenrs estiment nécessaire que cette loi soit amende.

- Estimez-vous heurenx que personne ne soit venu vous déranger.

- Je trouve normal qu’elle n’ait pas répondu a sa question trop fendanciense’.
- Elle juge impardonnable qu’il ait oublié son anniversaire.

- Ca lui est égal que les gens le critiquent ou se moquent de Iui.
- Nous sommes choqués que personne ne se soit porté a son secours.

Les verbes : juger, estimer, considérer, penser, trouver, imaginer, croire, deviner,
etc. employés sans adjectifs dans les propositions principales, et suivis d’une
proposition subordonnée introduite par “que”, ne sont jamais marqués du
subjonctif.

- Le tribunal a jugé que Paccusé était coupable.
- On estime que Ia réalisation de ce projet prendra au moins denx ans.
- Elle trouve qu’il ne fait pas assez, chaud pour se baigner.

On exprime également le jugement et Pappréciation, autres que la certitude,
avec les verbes d’état comme étre, paraitre, sembler, demeurer, rester, suivis d’un
adjectif. Le verbe subordonné sera normalement marqué du subjonctif.



C’est bizarre que ...

11 est inadmissible que ...
Il est monstrueux que ...
11 semble suspect que ...
Il est heureux que ...

11 parait inquiétant que ...

11 est triste que ...
11 reste discutable que ...

11 est juste que ...

Il est normal que ...

11 est banal que ...

11 parait abusif que ...

11 est légitime que ...
C’est merveilleux que ...
C’est drole que ...

11 est inconcevable que ...
11 reste paradoxal que ...

11 est facheux que ...
C’est fantastique que ...
11 est ridicule que ...

11 reste intéressant que ...
C’est touchant que ...
C’est énervant que ...

11 est douteux que ...

Il demeure imprudent que ...

I est rare que ...
11 est préférable que ...
C’est détestable que ...

11 est dangereux que ...

11 parait impossible que ...

C’est dommage que ...
11 est curieux que ...

11 est surprenant que ...

11 est indispensable que ...

C’est fou que ...
11 parait risible que ...

11 est choquant que ...

21

22

23

24

28

29

30

31

32

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

50

51

52

53

54

55

56

57
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- “ Il est + adjectif ” est une forme plus soutenue.
- “ c’est + adjectif ” est une forme plus familiere.
- C'est bizarre qu’il fasse cette température en février !
- 1/ est inadmissible que beaucoup de métros ne soient pas accessibles aux handicapés.
- 1/ est monstruenx qu’on condamne un innocent.
- 1/ semble suspect que cette politicienne ait dépensé tant d’argent pour un seul voyage.
- En prenant tant de risques, il est heurenx que rien de grave ne lui soit arrivé.
- 1/ parait inquiétant que les températures montent si vite.
- 1/ est triste qu’on ne puisse rien faire pour lui.

- Malgré la décision du sénat, il reste discutable que cette loi soit en accord avec la
constitution.

- 1/ est juste que les citoyens soient soumis a /'inpor.

- 1/ est normal que vous réagissiez ainsi.

-1/ n'est pas banal qu’un parti d’extréme droite obtienne fant de voix anx élections.
- 1/ parait abusif qu’un seul homme dispose de pouvoirs anssi étendus.

- 1/ est lgitime que vous fassiez valoir vos droits.

- C'est merveillenx: qu’il fasse 30 degrés an mois de janvier.

- C'est drole que vous disiez cela.

- 1/ est inconcevable que ce tyran reste le chef d’état de ce pays.

- En dépit de vos explications, il reste paradoxal que I’école veuille enconrager I'antonomie tout
en déconrageant ['initiative.

- 1/ est fichenx que vous ne 'ayez pas contacté plus vite.

- C'est fantastique que vous soyez ICI pour nmon anniversaire.

- 1/ est ridicule qu’on ne puisse pas marcher sur les pelouses.

- 1/ reste intéressant qu’aucun de leurs enfants ne parlent leur Iangue.
- C'est tonchant qu’ils Iuf aient offert ce bean voyage pour ses cents ans.

- C'est énervant que vous ne m’écoutiez jamaris.

-1/ est dontenc qu’il soit élu aux prochaines élections.

- Méme si les parents travaillent ou sont trés occupés, il demenre imprudent que les petits
enfants restent seuls a la maison.

- 1/ est tres rare qu’un hiver soit aussi chand.

- Aujourd’hui, il est préférable que vous restiez politiquement correct.

- C'est détestable que les rues soient si sales !

- 1/ est dangerenx que des enfants soient assis a l'avant d’une voiture.

- 1/ parait impossible qu’on puisse interdire aux gens de fumer dans la rue.
C'est domma 4 ‘té choisi

- ige que nous n’ayons pas été choisis.

- 1/ est curienuxc que personne n’ait rien remarqué.

- 1/ est surprenant que vous n’ayez prévenu personne.

- 1/ est indispensable que vous vous inscriviez.

- C'est fou qu’une voiture puisse rouler a plus de 200 kilomiétres a I'beure sur une autoronte.

- 1/ parait risible que ce groupe d’experts ait pu faire de telles erreurs sans méme étre critiqué.

- 1/ est chogunant qu’un seul homme puisse déclarer une guerre an nom de tout un pays.



11 semble ironique que
ClIE:

L’exclamation
Quel dommage que ...!
Quel scandale que ...!
Quel drame que ...!
Quelle joie que ...!
C’est une honte que ...!
Quelle injustice que ...!

Quelle catastrophe que ... !
Le conseil et 1a suggestion

Proposer que ...
Suggérer que ...
Conseiller que ...
Recommander que ...
Approuver que ...

Désapprouver que ...
Le conseil et 1a suggestion

Il vaut mieux que ...

11 vaudrait mieux que ...
C’est une bonne idée que ...
Ce n’est pas la peine que ...
11 suffit que ...

11 serait préférable que ...
Cela vaudrait la peine que ...
11 serait judicieux que ...

11/ ¢a vaudrait la peine que ...

11 serait mieux que ...
etc.

L’indifférence

Se ficher que ...
Se foutre que ... (argot)
Ca (m’)etre égal que ...

(a ne faire ni chaud ni froid que

Se moquer que ...

Ca (me) laisser froid que ...
etc.

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

80

81

82

83

84

85
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- 1/ semble ironique qu’une femme 4agée fasse du sant a ['élastique.

... ainsi qu’apres les formes exclamatives nominales.

- Quel dommage que personne n’ait été la !

- Quel scandale qu’un chef d’état puisse mentir an peuple et se représenter aux: élections.

- Quel drame qu’une femme comme elle en soit réduite a cette extrémité !

- Quelle joie que vous soyez ici avec nous !

- C'est une honte qu’il ait harcelé cette jeune fille et qu’il n’ait pas été condamné.
- Quelle injustice qu’il aft été acquitté malgré les prenves flagrantes de sa culpabilité !

- Quelle catastrophe que Ia terre ait tremblé en pleine nuit et ait causé fant de victimes.
On exprime le conseil dans des constructions personnelles telles que :

- Je propose que nous fassions une petite pause.

- Je suggere que vous choisissiez la plus solide.

- Elle conseille que les participants se reposent qguelgues instants avant la reprise des débats.
- Les médecins recommandent que vous vous absteniez de fumer.

- Son patron appronve qu’elle prenne quelgues jonrs de congés.

- Ses parents désappronvent qu’elle parte seule en vacances.

On exprime également le conseil dans des constructions impersonnelles telles que :

- 1/ vaut mienx que vous adoptiez une attitude prudente.

- Dans cette situation, il vaudrait mienx que vous fassiez profil-bas’.

- Est-ce une bonne idée que nous partions pendant la tempéte ¢

- Ce n'est pas la peine que vous vous donniez du mal pour lui.

- 1/ suffit que je Iui dise non pour quelle dise oui.

- 1/ serait préférable que nous choisissions une meillenre défense.

- Cela vandrait la peine que vous preniez un peu plus de temps avant de donner votre réponse.
- 1/ serait judicienx que vous n’en parliez pas.

- Ca vaudrait la peine qu’il essaie ce médicament. On ne sait jamais.

- Dans les circonstances actuelles, il serait mieux que vous donniez [impression de ne pas y
attacher d’importance.

On exprime Pindifférence avec certains verbes tels que : se ficher, se moquer, etc.
ainsi qu’aprés des expressions telles que : ca m’est égal que, ca me laisse froid que,
etc... suivis du subjonctif.

- Je mee fiche que vous ne soyez pas d’accord.
- Je me fous qu’il ait décidé de partir sans mot, jirai aillenrs.

- Ca vous est égal qu’il vous ait emprunté nille euros et qu’il refuse de vous rembonrser ¢
- Ca ne me fait ni chaud ni froid qu’ils n’aiment pas ce que jai écrit.
- Ce tyran se moque éperdument que ses concitoyens manquent de tout.

- Ca vous laisse froid qu’an 21 siecle, des millions de gens vivent comme an Moyen-dge ?

! Faire profil-bas : rester tres discret, se cacher, ne pas se faire remarquer






Corrigés de P'exercice éctitn® 2 Le subjonctif ou infinitif dans expression de 'appréciation B2-C1

Complétez les phrases suivantes avec un adjectif de votre choix et un verbe au subjonctif ou a I'infinitif.

Exemple : Que pensez-vous du droit de gréve ?

- Je trouve normal que les travailleurs aient le droit de faire valoir leurs droits.
- Maris c’est trés désagréable d’étre toujours Potage des grévistes.

- Je trouve étonnant que les Frangais ne se plaignent jamais contre ces gréves.
- Il est scandaleux de ne pas imposer un service minium pendant les gréves.
- Je suis surpris que personne n’est encore trouvé de solution a ce fléau.

- 1l parait Incroyable qu’une telle situation puisse encore durer longtemps.

- Je suis partisan de ne payer aucune heure de gréve aux grévistes.

- On doute pourtant que cette maladie frangaise guérisse rapidement.

Quelles suggestions pourriez-vous faire pour que les gréves soient moins nombreuses ou que les usagers
soient moins génés ?
- Ce serait une bonne idée que ...  les entreprises payent mieux leurs travailleurs.

e trouver d’autres moyens de faire pression sur les entreprise ou le
- 11 serait judicieux de ...

gouvernement.
- Ca vaudrait la peine d’... interdire les gréves pendant les week-end.
- Je suggere qu’... un service minimum soit mis en place le plus vite possible.
- Je trouverais normal que ... les gens se plaignent et agissent contre ce fléau.
- Ca serait une bonne idée qu’... on travaille enfin, tous ensemble, pour résoudre ce probleme.

2 Comment jugez-vous la politique d’immigration de ’Europe ?

- Il est légitime qu’un pays veuille conserver sa culture et son identité.

- Il semble aussi normal qu’au XXI¢me siecle, les peuples s’aident et se mélangent.

- Je juge utile que ’UE ait une politique d’émigration plus cohérente.

- 11 reste important d’accueillir certains réfugiés dans une situation précaire.

- II parait nécessaire d’ouvrir nos frontiéres a la main d’ceuvre étrangére.

- Il est scandaleux, avant les élections, de voir les partis extrémes récupérer ’émigration a leur profit.
- Je considere difficile qu’un tel probléme puisse étre rapidement résolu.

3 Que proposez-vous pour rendre cette politique plus humaine ?

- Il vaudrait mieux que  chacun développe plus d’empathie pour les gens dans le besoin.

- 11 serait préférable de mieux informer la population sur les phénoménes migratoires.

- 11 suffirait que PUE crée une stratégie cohérente et pragmatique pour gérer les flux migratoires.
- Il me parait ... indispensable de dialoguer davantage avec les pays en développement.

- On devrait surtout arréter de stigmatiser les émigrés, et mieux les intégrer.

4 Etes-vous étonné(e) ou choqué(e) de voir ce que laissent les chiens sur les trottoirs parisiens ?

! Un fléau : une malédiction, une calamité, une peste



- Il me parait
- 1l semble
- Je considere
- Il devient

- On pourrait

surprenant
bizarre
contradictoire

urgent

20

de voir tant de crottes de chiens dans certains quartiers de Paris.
d’observer ce phénoméne tellement antisocial.
que Pon parle de respect des autres tout en ne les respectant pas.

que chacun ramasse les déjections de ses animaux.

donner de trés fortes amendes aux contrevenants.

5  Que proposeriez-vous pour mettre fin aux harcélements de tous genres ?

- Je recommanderais que ...
- Je conseil fortement d’ ...
- Mais je désapprouve que ...

- Nous serions d’avis qu’ ...

- 11 faudrait que ...

les institutrices et les instituteurs soient bien formé(e)s a ce probléme.
ouvrir ce débat dans les médias, dans les écoles et dans les entreprises.
certains films fassent I’apologie de la violence.

a la télévision, certains spots publicitaires sensibilisent la population.

chacun soit plus vigilant et plus averti de ce grave probléme de société.

6 Comment les gens de votre pays jugent-ils la maniére dont les Frangais et les Frangaises s’habillent ?

- Il leur parait
- IIs trouvent
- Ils sont
- 1I serait

- 1ls jugent

- Il semble

tres élégant
original

ravis

difficile pour eux

étonnant

logique aux étrangers

que les frangaises portent de si beaux vétements.

que chacun s’habille, surtout au printemps, avec tant de couleurs.
que les magasins leur proposent tant de vétements.

de trouver un tel choix dans leurs pays.

que les vétements aient une si grande place dans la culture frangaise
et italienne.

de venir en France ou en Italie pour profiter de la mode.
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Corrigés de P'exercice écrit n® 3 L’appréciation, le subjonctif, Uinfinidf présent et infinitif passé B2-C1

Transformez les phrases suivantes en mettant les verbes soulignés au subjonctif puis a infinitif présent ou passé.
Exemple: - 1Ilaéchoué a Pexamen. Résultat : il est complétement démoralisé.
- Il est complétement démoralisé d’avoir échoué a 'examen.

1 Vous avez passé un mois en Afrique du sud et vous n’étes pas allé au parc Kruger, quel dommage !
- Quel dommage que ayez passé un mois en Afrique du sud et que vous ne soyez pas allé(e) au parc Kruger.

- Quel dommage d’avoir passé un mois en Afrique du sud et de ne pas étre allé(e) au parc Kruger.

2 Sl ne peut pas venir, ne attendons pas !
- §’il ne peut pas venir, je juge inutile que nous I’attendions.

- 8’il ne peut pas venir, je juge inutile de I’attendre.

3 1ls ont mal compris ses explications, du moins ils en ont peur.
- Il semble bizarre qu’ils aient mal compris ses explications.

- Ils ont peur d’avoir mal compris ses explications.

4 Elle a été tres dure avec lui, elle en était la premiere étonnée.
- Tout le monde était étonné qu’elle ait été si dure avec lui.

- Elle était la premiére étonnée d’avoir été si dure avec lui.

5 Il est invité tous les soirs a diner chez eux et il trouve ¢a normal ?
- Vous-méme, trouvez-vous normal qu’il soit invité tous les soirs a diner chez eux ?

- Il trouve normal d’étre invité tous les soirs a diner chez eux.

6 Ilyatres peu de chances qu’on gagne une fortune au loto, mais ¢a se peut.
- Méme s’il y a tres peu de chances, c’est possible que nous gagnions au loto.

- Méme s’il y a trés peu de chances, c’est possible de gagner au loto.

7 J’étais occupé(e) a patler avec un de nos clients, et je ne vous ai pas dit bonjour, excusez-moi !
- J’étais occupé a parler avec un de nos clients, excusez-moi de ne pas vous avoir dit bonjour !

- J’étais occupé a parler avec un de nos clients, &tes-vous choqué que je ne vous aie pas dit bonjour ?

8 Sivous allez en Normandie, je recommande que vous passiez par le Mont Saint Michel.
- Si vous allez en Normandie, je vous recommande de passer par le Mont Saint Michel.

- Si vous allez en Normandie, je recommande que vous passiez par le Mont Saint-Michel.

9 Il est considéré comme un opportuniste, mais il s’en fiche completement.
- Il se fiche compleétement d’étre considéré comme un opportuniste.

- Il se fiche compleétement qu’on le considére comme un opportuniste.

10 Elle est tres ficre, elle a été sélectionnée pour les demi-finales du championnat du monde d’échecs.
- Elle est fiere d’avoir été sélectionnée pour les demi-finales du championnat du monde d’échecs.

- Elle est fiere qu’on ’ait sélectionnée pour les demi-finales du championnat du monde d’échecs.



